

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XII. Ч. 26 (1389). ВІСНИК, 4. БЕРЕЗНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, MARCH 4, 1930. No 26 (1389). VOL. XII.

Безробітні і працюючі робітники! Виходіть 6 березня на світову демонстрацію проти безробіття!

"СМЕРТЬ КОРОЛЕВІ!" -- ГУКАЄ ЮРБА ДЕМОНСТРАНТІВ НА ВУЛИЦЯХ ЕСПАНСЬКОЇ СТОЛИЦІ.

В ЕСПАНІ ЗАВЕДУТЬ НОВУ ФАШИСТСЬКУ ДИКТАТУРУ ДЛЯ РЯТУВАННЯ МОНАРХІ ПЕРЕД РЕСПУБЛІКАНСЬКИМ РУХОМ.

МАДРИД, Іспанія, 1-го березня. — В столиці Іспанії відбулися вчора великі демонстрації й антимонархічні демонстрації. Тисячі людей зібралися на вулицях Мадриду й зводили боротьбу з поліцією, яка старалася відібрати від них червоні прапори й написи. Юрба демонстрантів кричала: "Геть з королем!" та "Смерть королеві!" Десятьох демонстрантів арештовано й одного чоловіка тяжко поранено в бою з поліцією коло театру, де бувший консервативний прем'єр Хосе Антоніо Салас-Буера, запеклий ворог бувшого диктатора Примо де Ривери, вголосив промову проти короля Альфонса.

Депеша з Гібральтару до "Дейлі Ньюз" передсає сенсацийні події в Іспанії а знаєдок розвитку республіканського руху. Депеша каже, що становище короля Альфонса стає "вадзвичайно трудне". З королівської палати будинок повідомляють, що король Альфонс не підчиниться спокійно, але має намір радше звести бій, ніж абдикувати. Говорять уже, що буде заведена нова диктатура для оборони монархії під проводом генерала Мартінекса Андо, бувшого секретаря внутрішніх справ у кабінеті де Ривери.

НЕ БУДЕ НІЯКОГО ОБМЕЖЕННЯ ЗБРОСНЬ, КАЖЕ СЕНАТОР МЕККЕЛЕР.

ВАШИНГТОН, 28 лютого. — Демократичний сенатор МекКелер заявив сьогодні в сенаті, що нема ніякої можливості роззброєння, зменшення зброєнь, або навіть обмеження зброєнь на лондонській конференції.

МекКелер заявив, що Велика Британія, Японія, Франція й Італія, "замість старатися зменшити зброєння, кожна моголово й пильно старається збільшити свої зброєння або затримати флотну зверхність над нами" (Злученими Державами).

ЛІТАН "ЧЕРВОНА ЗАХІДНЯ УКРАЇНА" ДЛЯ ОБОРОНИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

Загальні збори політемігрантів Західної України обговорили питання про небезпечну нову війну, що її готують імперіалісти проти СРСР, і звернулися з відозвою до всіх політемігрантів-українців про потребу посилити оборонно-спроможність країни рад.

Політемігранти Західної України, що перебувають на території Радянської України, — говоряться у відозві, — не можуть пасивно дивитися на готування нової війни проти їхньої соціалістичної батьківщини — СРСР та Радянської України. У відповідь на готування міжнародних та польських імперіалістів, уся політеміграція повинна взяти участь у посиленні оборонно-спроможності Радянського Союзу.

РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ! ДЕМОНСТРУЙТЕ 6 БЕРЕЗНЯ ПРОТИ БЕЗРОБІТТЯ!

ТОВАРИШІ РОБІТНИКИ!

Безробіття є більше цього року, ніж минулими роками. Ця понижуюча соціальна хвороба, що деморалізує робітничу класу, є невилічима так довго, як капіталістична класа посідає засоби продукції — фабрики, залізничі, копальні; так довго, як її уряд продовжує правити в інтересах тих, що посідають, в інтересах приватної власності.

Робітники не мають інших засобів прожитку, тільки продаж своєї робочої сили. Коли їх робоча сила не є потрібна, їх кидають на "ласку" поліційних судів і капіталістичних судів. Іх не уважають за людські сотворіння, але як "кочене лихо", як "волокітві", як публічний тягар, що його треба вислати до ліса й на фарми працювати за ганебну платню.

Безробіття буде існувати. Воно є ПОСТИГНЕ. Світові економічні відносини, а особливо економічні відносини в Канаді, спричинюють це. Загальна, світова криза тяжко діткнула Канаду; вона стане ще сильнішою.

Це не є справа самих лише безробітних. Цей фальшивий "поділ" між тими, що мають робити, а тими, що їх не мають, є на користь босів і їх слуг — урядів. Безробітні постійно загрожують платні й умовам праці тих робітників, що ще працюють. Лише об'єднання працюючих робітників з безробітними дасть змогу повести спільну акцію й приведе до об'єднаної відмови працювати за менше, як юнійну платню.

Реакційні бюрократи трейд-юнійного руху не клопочуть собі голови безробітними. Обов'язком рядових членів юнії дати допомогу в організуванні безробітних. Обов'язком кожного неорганізованого робітника організуватися в боеві юнії.

Допомога, яка нужна вона-б не була, введовзі буде скасована. Сотні робітників уже призять з ліса до Вінніпегу. За тиждень або два положення буде критичне. Босівські уряди не зроблять ніяких старань, щоб спинити зростаючу хвилю безробіття; вони скинуть тягар на паці робітників, як завжди. Вони далі будуть гнати нас до ліса й на фарми за невилічиму платню.

Лише організована сила безробітних і працюючих робітників може вибороти ваші домагання! З метою здійснити це, а також через те, що безробіття є загально-світовою недугою, Комуністичні Партії усіх країн організують 6 БЕРЕЗНЯ МІЖНАРОДНІЙ ПРОТЕСТАЦІЙНИЙ ДЕНЬ ПРОТИ БЕЗРОБІТТЯ.

В усіх містах в Канаді ці протестційні демонстрації організуються на цей день. У всіх капіталістичних країнах, у Британії, Франції, Німеччині, Польщі, Злучених Державах, відбудуться ці демонстрації; у Радянським Союзі, де правлять робітники, маси будуть демонструвати з фабрик на підтримку своїх товаришів у капіталістичних країнах.

ДЕМОНСТРУЙТЕ ЗА ПРАЦЕЮ АБО ПЛАТНЮ!
ВІДМОВЛЯЙТЕСЯ ПРАЦЮВАТИ ЗА СКЕБСЬКУ ПЛАТНЮ!
ДОМАГАЙТЕСЯ АСЕКУРАЦІЇ БЕЗРОБІТНИХ БЕЗ КОШТУ ДЛЯ РОБІТНИКІВ!
ОРГАНІЗУЙТЕ ОРГАНІЗАЦІЮ БЕЗРОБІТНИХ!

ЗА ЄДНІСТЬ УСІХ РОБІТНИКІВ ПРОТИ КАПІТАЛІСТА!
ЗА РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИЙ УРЯД!

РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ! ВІЗЬМІТЬ МАСОВУ УЧАСТЬ У СВІТОВІЙ ДЕМОНСТРАЦІЇ ПРОТИ БЕЗРОБІТТЯ

— ЩО ВІДБУДЕТЬСЯ —
В ЧЕТВЕР, 6 БЕРЕЗНЯ, В ГОД. 2 ПОПОЛ., НА МАРКЕТ СКВЕР ВІХОДИТЬ І ДЕМОНСТРУЙТЕ!

КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ КАНАДИ, ДИСТРИКТ Ч. 7.

До всіх безробітних і працюючих робітників У Форт Вил'ям і Порт Артур

Товариші! Щоб організувати безробітних всіх країн, ми маємо устатити зможливість свої сили, рішуче відложити Міжнародний день демонстрації проти безробіття на 6 березня цього року.

спричинену світовою кризою капіталістичної господарки, будемо домагатися, прийняти до праці всіх звільнених робітників, які опинилися у лавах безробітних через капіталістичну раціоналізацію й тепершню господарську кризу; встановлення семигодичного дня й п'ятиденного тижня праці з юнійною платню для всіх робітників; праці або платні для всіх безробітних. Будемо демонструвати проти загрози нової світової імперіалістичної різниці народів, проти підготовляваного атак світового імперіалізму на Радянський Союз — батьківщину всіх працюючих, а за встановлення робітничо-фермерського уряду в Канаді.

В цей день безробітні цілого світа разом зі своїми товаришами й товаришками, що ще працюють, будуть демонструвати не тільки проти страшно-го безробіття, але й проти цілої капіталістичної системи господарювання, яка зроджує голод і нужду серед мільйонів працюючих мас.

ПРОГРАМА ОРГАНІЗОВАНИХ БЕЗРОБІТНИХ ФОРТ ВІЛ'ЯМ І ПОРТ АРТУР.

Якеж значиння для нас робітників обох цих місцевостей має ця демонстрація? Вона має те значиння, що ми, робітники, які є без праці та переживаємо страшний нужду,

1. Праця або юнійна платня для всіх робітників.
2. Пущення урядом в рух закритих індустрій в цім окрузі, як папіри, елейстори й т. п.
3. Відкриття публічних робіт.
4. Знесення дитячої праці.
5. Асекурація безробітних, якою повинні завідувати самі робітники на кошт роботодавців.

(Докінчення на 4-й сторони.)

БУДІВНИЦТВО СОЦІАЛІЗМУ В СРСР, ЦЕ ПІДОЙМА МІЖНАРОДНОГО РЕВОЛЮЦІЙНОГО РУХУ.

ПРОМОВА КОМУНІСТИЧНОГО ДЕПУТАТА ТОВАРИША ЖАРСЬКОГО ПІДЧАС ДЕБАТИ НАД БУДЖЕТОМ У ПОЛЬСЬКИМ СОЙМІ.

ВАРШАВА, 6 лютого. — В соймі підчас дебатів про бюджет уряду з промовою виступив комуністичний депутат тов. Жарський.

Промовець зазначив, що більше половини всіх бюджетних асигнувань військовому міністерству та міністерству юстиції спрямовано на придушення революційного руху в країні та готування до війни проти СРСР. Далі тов. Жарський зазначив, що в містах Польщі начисляють близько пів мільйона безробітних, а на селах — до 3 мільйонів. Це є відбиток процесу капіталістичної "стабілізації", що дедалі більше гниє. Єдина країна на світі, що не знає кризи, це СРСР. Ось чому зростає ненависть імперіалістів проти СРСР.

Варшава, 6 лютого. — В соймі підчас дебатів про бюджет уряду з промовою виступив комуністичний депутат тов. Жарський. Промовець зазначив, що більше половини всіх бюджетних асигнувань військовому міністерству та міністерству юстиції спрямовано на придушення революційного руху в країні та готування до війни проти СРСР. Далі тов. Жарський зазначив, що в містах Польщі начисляють близько пів мільйона безробітних, а на селах — до 3 мільйонів. Це є відбиток процесу капіталістичної "стабілізації", що дедалі більше гниє. Єдина країна на світі, що не знає кризи, це СРСР. Ось чому зростає ненависть імперіалістів проти СРСР.

це є чинник, що мобілізує робітничу класу всього світу на боротьбу проти капіталу та проти готування війни з СРСР. Соціалістичне будівництво в СРСР — це підйома міжнародного революційного руху, що підірває основи капіталістичного ладу. Далі тов. Жарський констатує, що фашистський диктатурі лишається одне — піділювати терор проти робітничої класи та трудового селянства. "Ми закликаємо, — каже тов. Жарський, — пригноблені трудящі маси всіх національностей до загальної боротьби пліч-о-пліч із робітничою класою Польщі. Це єдиний шлях повалити фашистську диктатуру й запровадити диктатуру пролетаріату" (буравні оплески на лавах лівих та робітничо-селянських депутатів).

КРОВАВА СЕЛЯНСЬКА ДЕМОНСТРАЦІЯ ПЕРЕД ПОЛЬСЬКИМ СОЙМСМ.

На засіданні сойму дня 25-го січня було поставлено на першому місці порядку дня внесення комуністичної посольської фракції з домаганням ухвалення недовіри уряду тов. Бартля. В дискусії над цєю справою дійшли до голосу комуністичний посол Рожек і посол Сель-Роб Єдності Хам. Оба вони в своїх промовах присвятили належну увагу кровавій події в Любичі. Соціалфашисти з ППС та різні Вишівольці й Строніштва Хлоп-

ске голосували, розуміється, за довірям уряду тов. Бартля. Рішучо комуністична посольська фракція і клуб Сель-Роб Єдності підготували на цей день наглий внесок в справі кровавої селянської демонстрації в Любичі. До зголошення "наглого" внеску потрібно 45 посольських підписів. І ось оказалось, що наглий внесок в цій справі не міг бути зголошений, бо панове ундівські і радикальні посли рішуче відмовилися дати свої підписи під цей внесок.

ВАНДЕРВЕЛЬДЕ ЛИЦЕМІРНО ДОМАГАЄТЬСЯ ВИЗНАННЯ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

В часі обговорювання бюджету міністерства закордонних справ у бельгійським парламенті, з промовою виступив королівський соціаліст Ван-дервельде, який заявив, що час вже, щоб Бельгія навязала дипломатичні зносини з СРСР. Він сказав, що кілька літ тому назад, коли Радянський Союз не був ще таким міцний, бельгійський уряд провадив з ним переговори про навязання дипломатичних зносин.

Покликаючись на свідчення американських технічних експертів про економічну мць СРСР, Вандервельде заявив, що перед десятком роками Радянський Союз стане найважливішим фактором світової економіки, і додав, що коли в Бельгії знову прийдуть до влади соціалісти, то негайно відновлять дипломатичні зносини з СРСР.

ВЕЛИКЕ БЕЗРОБІТТЯ В ЛАТИНСЬКІЙ АМЕРИЦІ.

В латинській Америці велике безробіття: В Мексикі — 700,000 безробітних, на острові Кубі — 30,000, в Колумбії — 150,000, в Гватемалі — 60,000, в Коста-Ріко — 40,000 і т. д. Дуже багато безробітних є в Аргентині, Болівії, Чилі й Перу.

Безробіття зростає через раціоналізацію індустрії, через заміну робітників — робітницями й недолітками, яким платять удвоє менше платню.